

ЛЮДИ «С ОСОБЫМ СТЕРЖНЕМ»

почта редакции



В 1970—1980-е годы в Ленинграде, Москве, Волгограде и других городах Советского Союза молодые чилийцы в возрасте от 14 до 25 лет учились и работали в составе интербригад. У большинства из них в Чили в результате военного переворота 1973 года погибли близкие: родители, братья, сестры, друзья. В нашем городе многие из чилийцев присоединились к международному отряду Ленинградского финансово-экономического института им. Н.А. Вознесенского (ЛФЭИ), единственному отряду, который все заработанные деньги перечислял в фонд коммунистической партии Чили. И вот в этом году из Чили в Россию прилетели участники этой интербригады им. Виктора Хары, которые посетили памятные места в Сестрорецке.

Надо заметить, что в 1970-е годы в ЛФЭИ была одна чилийская студентка, Нелли Салас Варгас, которая оказалась в Ленинграде еще до переворота, и связи с родными у нее не было. Она обладала замечательным голосом, выступала на многих концертных площадках, а впоследствии, окончив институт, поступила в аспирантуру, защитила диссертацию, вышла замуж за русского парня, ее аккомпаниатора Александра Горелова, родила двух сыновей и жила в России, пока не представилась возможность вернуться на родину.

Участники интербригады не были в России 27 лет! И одним из желаний прилетевших чилийцев было, как ни странно, посещение ленинских мест. И вот, к нашему удивлению, после тяжелейшего перелета они уже в первые дни пребывания в России приехали в наш город. Просто сели на электричку и доехали. До последнего момента не верилось, что они приедут в Сестрорецк, Разлив, попадут в «Шалаш» и посетят музей Ленина. Как



Участники интербригады им. Виктора Хары в Сестрорецке

оказалось, для них это было важно. Так как спустя почти 30 лет «наши» чилийцы привезли с собой фильм о солидарности и дружбе, о молодости, о прошлом и будущем. Они были в той стране, которой уже нет, но многое в ней осталось прежним, а главное — это люди!

Вернувшись в Чили, они зажигают свечи в память о безвинно погибших, а мы в России заказываем панихиду в Казанском и во Владимирском соборах. И как приятно было увидеть, что в интернете появилось их фото у сестрорецкого собора Петра и Павла, с которым во время их визита знакомил нас удивительный человек Юрий Порфиевич Мыльников. Мы опоздали почти на два часа, так как задержались в музее «Шалаш», а он ждал нас у первой подводной лодки. Подъезжая к храму, мы не надеялись, что Юрий Порфиевич нас дождется. Чилийцы были удивлены, и до сих пор, спустя 4 месяца после момента возвращения «наших» чилийцев домой, они помнят этого, по их словам, высокого, интересного, величавого мужчину. Они передают ему благодарность и говорят: «Это человек

«со стержнем», пока есть такие люди, с Россией ничего не случится!».

Хочу поблагодарить этих замечательных людей: Юрия Порфиевича Мыльникова — безотказного, надежного, эрудированного, доброго и любящего Сестрорецк человека; Наталию Владимировну Очаковскую, принявшую наших интербригадовцев после посещения Пискаревского кладбища, блокадницу, по-настоящему рассказавшую им о блокаде, о голоде, о войне; Фаину Николаевну Леонтьеву — ветерана войны, одну из самых замечательных мам в Сестрорецке.

Эти люди военного поколения «с особым стержнем», для нас они — образец для подражания, и хочется пожелать им в первую очередь здоровья, любви родных и близких и заслуженного уважения.

По поручению клуба друзей Чили
Елена Ивановна ТИМОФЕЕВА —
командир и комиссар интербригады
им. В. Хара,
Лариса Викторовна ВОЕВОДИНА,
Станислава БОРИСЕНКО



Справа налево: Александр Горелов и Нелли Салас Варгас